

59公里区间全线联调联试完成,14列列车已进场

## 机场联络线年内具备初期运营条件



上海首条新建市域铁路机场联络线建设及运营情况又有新进展。

目前,机场联络线虹桥2号航站楼站-浦东1号2号航站楼站共7座车站主体结构已完成,59公里区间轨道铺设完成,全线联调联试基本完成,年内具备初期运营条件。

10月21日,市政府新闻办组织的“我们的人民城市”专题采访团,走访机场联络线虹桥2号航站楼站及中春路站时,上海申铁党委副书记、总经理林强透露了上述信息。

## | 本月底17列列车将全部进场

机场联络线是上海市域铁路网络中东西向的骨干线路,连接本市“两场三站”重要对外交通枢纽。线路全长68.6公里,途经闵行、徐汇、浦东新区3个行政区,全线共设虹桥2号航站楼站、中春路站、景洪路站、三林南站、康桥东站、上海国际旅游度假区站、浦东1号2号航站楼站、浦东机场T3航站楼站、上海东站站共9座车站,其中地下站6座,地面站3座。

记者昨天走访的中春路站,是唯一的一座新建地面站。

机场联络线建成投运后,虹桥和浦东两大综合交通枢纽间运行时间在40分钟左右,与多条既有及在建轨道交通实现换乘,方便沿线市民和旅客出行。同时,机场联络线还将进一步增强浦东和虹桥综合交通枢纽对长三角区域的辐射作用,服务长三角城市群,为提升上海全球城市能级和核心竞争力、落实长三角一体化发展国家战略提供有力支撑。

目前,机场联络线虹桥2号航站楼站-浦东1号2号航站楼站共7座车站主体结构已完成,59公里区间轨道铺设已完成,列车限界检测、接触网冷滑、送电、热滑试验均已完成,14列列车已进场,剩余3列列车预计10月底陆续到场。目前,正在进行景观提质施工。全线联调联试已基本完成。根据计划安排,预计年内虹桥2号航站楼站-浦东1号2号航站楼站具备初期运营条件。

## | 运营队伍目前已经组建完成

机场联络线自5月中旬开始进行动车调试,6月下旬进行了全线测试,7月6日完成176公里/小时的列车逐级提速试验。

9月初,机场联络线不载客试运行及跑图试验正式启动。目前,为期20余天的连续按工作日列车运行跑图试验已顺利完成。

后续,将结合运营实际场景,开展各项应急演练及4+4重联列车型式试验,并同步推进车站装饰装修、机电设备安装、附属出入口结构及联调联试等工作。

据透露,在联调联试及不载客试运行期间,各项测试指标均符合初期运营相关要求。

此外,机场联络线的运营队伍已组建完成,各专业主体工种人员的上岗取证工作已完成,相关规章制度已建成体系。

接下来,机场联络线将进行各项验收取证工作,并筹备相关资料迎接初期运营安全评估。

## | 采用国铁制式+公交化运营

昨天下午,记者从机场联络线虹桥2号航站楼站登上列车,体验试乘列车开往中春路站。

记者注意到,机场联络线列车车头为蓝色、咖啡色及白色相间的涂装,中间嵌有市域铁路的红色标识,为汉字“申”的变体。

作为市域铁路的列车,其内部设置兼具地铁和高铁列车的特点。

比如列车车厢内设置有两排座椅,座椅配有蓝色带条纹的织物座垫;车厢内还配有行李架和行李柜。这些与高铁列车相似。

不过,在车门口的车厢顶部,安装有供站立乘客使用的拉手,这个设置又和地铁列车相似。

此外,机场联络线的列车,还有一些比较贴心的设计,比如在座椅前部设置有两孔、三孔插座及USB接口,方便乘客为手机或电脑充电。

林强介绍说,目前上海市轨道上海市域铁路的基本技术指标和路径,可以概括为9个字:国铁制式、公交化运营。

国铁制式的最重要的目的就是实现互联互通,也就是说未来的其他市域铁路会和机场联络线之间,是互联互通的。“不仅如此,上海的市域铁路与长三角浙江和江苏两省的城际和市域铁路也要实现贯通与互联互通。”林强表示,未来如果有可能,还会和更高层级的铁路进行互联互通。

“至于公交化运营来讲,我们会按照城轨的相关的要求来进行进一步的运营组织的设计。”林强表示,上海申铁全力按照互联互通和公交化运营进行机场联络线的建设,“希望能够交出一份满意的答卷。”

文/晨报记者 徐斌忠 见习记者 崔逸星  
图/受访者提供

“线下双11”来了,比线上还划算  
300余款旅游产品  
特惠价,等你来囤

每年双11,也是囤旅游产品的好时间,便宜的旅行团、合适的机票、还有酒店优惠,不少人会趁机囤好,为接下来半年或者一年的旅游计划做好准备。

10月21日,一场“线下双11”活动启动,2024长宁区文商旅嘉年华于10月21日至26日期间在春秋国际大厦拉开帷幕。

线上双11价格的5488元年夜饭+住宿套餐,线下还能折上折,5288元,可以立省200元;线上双11价格2190元的内蒙古东北8日跟团游,线下两人报名,可以减掉600元。来看看有没有你想囤的。

该嘉年华以市集模式为主,活动场地超1000平,现场一共有300余款特惠旅游产品,包括60余条爆款旅游线路,涵盖上海本地游、周边游、国内长线游、日韩、亚太、中东欧非、美洲、签证等不同类型。

恩施、兰州、长白山、松原、重庆、衡阳、西双版纳等多目的地都推出了双人或四人报名立减优惠,比如日本香川、高松、德岛、大阪、神户的5日4晚跟团游,线上线下价格都为4599元,但现场双人报名可以共减1200元;还有1499元/人的长白山双飞4日3晚跟团游,现场双人报名可以共减600元。此外,欧洲等长线出境游还有高至5000元及以上的现场报名立减福利。

虽然离过年还有几个月,但年夜饭已经开始预订。想要度假式过除夕夜的话,现场有多个年夜饭套餐,算下来还比较优惠。

比如苏州太湖万豪的这个年夜饭套餐,这次线下卖的是2025年1月28日的10人年夜饭套餐,含5间山景房,平台价是6588元,线下价格为6288元。参考去年春节酒店微信公众号上的自营价,去年8-10人桌的年夜饭套餐价格为5888元,含4间山景房。少一间房,只少了400元,相比之下,6288元的10人年夜饭套餐明显更优惠。如果不买套餐的话,平台上除夕夜该酒店一晚山景房(含早餐)的价格是1000元左右,酒店去年的年夜饭6人套餐单买也要2688元,加在一起比套餐更贵。

上海松江开元名都大酒店、上海外滩浦华大酒店、上海白厦Pagoda君亭设计酒店等酒店年夜饭套餐等都有现场预订优惠价。

嘉年华首日,记者看到有不少爷叔阿姨在现场咨询,时不时也有年轻人前来了解情况。日本香川的展台前,前来咨询的游客络绎不绝。工作人员拿出具体的行程单,向游客们介绍行程内容、团内特色、酒店住宿等情况。

不过不少产品在使用日期上有所限制,有些为散客团,购买后能否出游,还要看能否成团,现场购买的话,一定要问清楚工作人员。

10月22日,该活动还将在中山公园旅游咨询中心、虹桥艺术中心、北新泾街道的宁聚里·吾爱家党群服务中心设立分会场,大家可以选择离家近的地方去看看有没有心仪的特惠旅游产品。

见习记者 唐 玮

